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BeAtiotomoinon

Mepog 1a: XvpBatikeg MeBodol
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BeAtiwon Alktowyv Yopevong

AmtwAeleg o vepo: 50%
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BéAtiotn Acttovpyla Aiktvwy Ydpevonc

e BeAtlotomoinon
AelTovpylag avTAlwy
(scheduling)

e YtO)OL Evepyelq;
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BeAtiotomoinon AvtumAnuuupikwv Epywv
kol Xyedlwv

e Emd10pBwon Siktvwv (M
TOTIOOETNON AVUXWUATWV)
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[Tolo amAa mpoBAnuata;
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BeAtiotomoinon Eviaiwv Xvotnpuatwv:
AlkTua amoyetevong, floAoyikol kaBaplouol,
VOATIVOL ATTOOEKTEG

Activated Sludge Treatment:
PrimaryClarifier, Aerator,
SecondaryClarifier




BeATLOTOTIOW 0T SLOXYELPLOTIC VEPOCUVOTNUATWY
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BéAtiotn mpooappoyn (BadOupovounon)
VSPOAOYIK®WV HOVTEAWV

L L (@ -k

E=1- 3
Avamapdotaon cVVOETWY S, (Qf:, = @)
(PUGLKWV OCLOTNUATWY
(Aekdveg amoppong,
vOPOPOPE(S)
Alepyacieg Le Evtovn
XWPLKN ETEPOYEVELX

‘Eppeon ektipnon

TAPANETP®Y, PET® WA nh, &
«GOYKPLOTE TeV FEYYAR P

OTTIOKPLOEWYV TOU LOVTEAOV
LLE LETPNOELG
[Ix. ue Nash-Sutcliffe




BéAtiotn AVon:
OXL TTAVTO 1] KOPLEN TNG KOAUTTUANG

ABeBaloTTa OTIG
TOUPAUETPOVG
ABeBatdotnTa otnVv
aVTIANYT) Lo ya to
TPOBAN U

MetafloAeg ota

SESOUEVA KL TIG
dlepyaoieg Tov %
OUOTHLOTOG 4,
«EVpwotn» AVvon (robust
solution)

g Qbjective (Max)

+ Design parameter X1



BeATioTOTOMNOT KAL TILO «OUPT)PTUEVWV
TPOLANUATWV

e «E&opuén»
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[Ipocoupoilwon - BeAtiotomoinon

simulation system design and operating policy

system inputs —3> | water resources system ) — 3> system outputs

optimization system design and operating policy

system in puts —3 | water resources S}FStEl'I"I ' —3> Ssystem outputs




OcUeAMWBELG EVVOLEC BEATIOTOTIOWMOT)C

= H évvola ¢ BeAtiotomoimong xpnotpomoleital (ocuvnbwg) oe mpofAnuaTa
Ay amo@acswv (decision-making) 1 avtiotpo@a mpofAnuata
(calibration), kot mpoUToOéTeEl i Sladoxn ATO EVAAAAKTIKEG EMAOYEG
(alternatives) xat oaloAoynoeilg (evaluations) Twv EMMTOOEWYV KAOE
ETILAOYNCG.

= Kd&Be emAoyn mov kavomolel TOUG TTEPLOPLOUOVS TOU TPOBANUATOC KaAeiTal
ekt (feasible). To cUVOAO TWV EPIKTWV ETAOY®OV KAAEITAL EQUKTOC XD POG
N XWPOGS amo@AacewV (decision space) ] xwpo¢ aval{ntnong (search space).

= Av KdBe €@IKT EMAOYN UTTOPEL Va TEPLYPAPEL ATO £va GVUVOAO UETAPANTWY
eAéyxov (control variables) x = {x,, x,, ..., X,} KoL av o€ KABe TETOLX TTEPLYPOALPT)
umopel va avtiotoylotel éva pétpo emidoong (performance measure), TOTE
w¢ BéAtio (optimal) Aaufdvetal n amdé@aon OV UEYLOTOTOLEL TO €V AGYw
UETPO.

«  H pabnuatiky €k@paocn Tou PETPOU €MIB00NG KOAEITAL OVTIKELUEVIKY 1)
oToxLKN cuvaptnon (objective function) kat cupPoAiletat f{x).

= To pétpo emidoong pumopel va meplAapufavel Eva 11 TEPLOCOTEPA KPLTHPLA,
OTIOTE 1 OTOXLKN oLVAPTNON Eival, avtioTtowa, BaduwTn 1§ Stavvopatikn. H
YEVIKI] HOP@T] TNG TOAVKPLTINPLAKNG OTOXIKNG ouvdptnong eival f(x) = {f;(x),
fo(X), s fn(X)}-



To tpoBAnua TG BEATLOTOTONOTC

O Tevikn Slxtiwon:

min/max f(x) = f(xq, X5, v X,,)

st gilxp Xy 0 X,)2,5=0,yj=1,.., k E@xTto6 xwpog

Xl_min < X, < Ximax’ vy i=1,..,n (1T€8LO OpLGuOU)

O Mop@EC QVTIKELUEVIKTGC (1] dAALOG OTOXLKTC) GLVAPTNOTG:

Me ouvexelc 1) OxL LETABANTEG EAEYYOU (T, AKEPALEG, SLAKPLTEC)
Cpappekn) M pn

[IpooSloploTiK 1] OXOXAOTIKY

Kupt (Lovadiko akpotato) 1 un kuptn (MoAAaTAd akpoTaTH)

Me avaAUTIKNI 1] U1 QVOAVTIKY) EK@PaoT NG (SLa¢ Kabwe Kol TwVv
Tapaywywv e (1S kat 21 tdéng).

Me aueANTEOD 1) CNUAVTIKO (POPTO VTTOAOYLOUOVU (OTOXLIKEG CUVAPTIOELS OE
TIPAYUATIKEG EQPAPLOYEG TIOV ATIOTIUWVTAL LECW TIPOCOUOLWONG)

O Mop@ECG MEPLOPLOUWV:

Evowuatwpévol 6T oToyLK cuvapTnon

[TeSilo oplopov = 6pla HeTAPANTWVY EAEYXOU



Katnyopleg meploplopwv

TN YeVIKN Tepimtwon, Bewpovpe 0TL To Tedio avalntnong X € R" meplypd@etal
aTo padnuatikog meploplopoVs (constraints) ¢ popng:
g(x)=g(xy, Xy, o X,) S, 5,220
ZTO HOVTEAQ, Ol OXECELS LOOTNTOHG AVTLTPOOWTEVOVY, KATA KAVOVA, €ELOWOELS
datnpnong palag N evepyelag, mpokeltat SnAadn ylo avotnpd SIATUTIWUEVOUG
TEPLOPLOUOVE IOV ATTOPPEOVV ATIO PUOIKOVG VOUOUG.
H amAoVotepn kKatnyoplo TEPLOPLOUWVY VAl OXECELS TNG HOPPNS [ < X £ u, OV
eK@PAlovy Opla SLHKUPAVONG TIAPAUETPWY 1] TEPLOPLOUOVS YwpNTIKOTNTHG. Ol
mepLopLopol oplov avaépovtal otny BipAloypaia wg pnrtol (explicit).
El8ikég katnyopleg meEPLOPLOUWV:
% meploplopol akepatdtnTag (integrity), oL omolol ava@epovtal o€ HETABANTESG
EAEYXOVL TTIOV AaAVOUV ATTOKAEICTIKA OKEPALES TLUEG.
% meploplopoi dvadikotntag (boolean), omov X = {0, 1}, ue v Ty x = 0 va
avtiotolxel oe apvnon (false) evw n tiun x = 1 vmodnAwvel katd@aon (true).
% TEAEOTEG 1 AOYIKEG ekppaoelg, omws “if...then...else”, “and”, “or”, oL omoiot
KWJOLKOTIOLOUVTAL LOVO OE YAWOOX VTIOAOYLOTN*
s aplOunolpo cUVOAA TIUWV TIOU VTTOSNAWVOUV «SlabBéoiueg» emAoyég (Tu.y.
oUVOAX SLAPETPWV epTopiov o€ mpofAnuata BeAtiotomoinong SIKTVWV).
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Akpotata (BeATIOTOTION O XWPLS TIEPLOPLOLOVC)

'Eotw cuvapmon f(x) oplopévn oto R” tov eival GVVEXNG o€ 0A0 To TeSio
0pLoUOV TNG KoL EXEL GUVEXELC LEPLKEC TAPAYWYOVC SEVTEPAS TAEEWC.
Kd&Be onpeio undeviopov tou SLaviouatog KAIoNG TG ouvAapTnong, dnAadn
K&Oe onueio Xyl to omolio:

Vfx)=gradf(x)=0
OVOUG{eETOL OTAOLUO (Stationary).

TNV TEPITITWOT TIOU 1) CLVAPTNOT ival KVPT, 1 f £XEL LOVASIKO GTAGLUO
OTUELO TIOV AVTIOTOLYEL 0TO OALKO XKPOTATO XVTHG (EAGYLOTO 1] HEYLOTO).
Katd cuvéTela, av o GUVAPTION LKAVOTIOLEL TNV avayKala cuvON K TNG
otaopotntag (VAx) = 0) kat TNV IKavi) cuvON K1 KUPTOTNTAC, TOTE
TapovoLdlel LOoVadLKO (0AkO) akpdTATO 0TO oNUEio X'

Av 1 cuvaptnon eival pun KVPTN, TOTE EXEL TTEPLOGOTEPA TOV EVOG GTACLUX
onuela, kaBeva amo Ta ool HTTOPEL va ElvaL TOTILKO EAGYLOTO 1) TOTILKO
LEYLOTO 1) OTUELO TEANG.



AKpPOTATA GUVAPTI|CEWV

f(x) Kvptn (convex)
cuvaptnon

Znueio
gAoyioTov x

OeTikn
P’ mopaywyog

X

f(x) | Koiin (concave)

GUVAPTNGY

Znueio

peyiotov

Znueio

UNOEVIGHOD

a' Tapay®yov
X

|
I Apvntikn
| B mapaymyog

f(x) MHorvkopoon
(multimodal)

Tomkd |, suvaptyon

| | |
EALRLYLOTO| oxmlé
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Xwpo¢ amokplonc f(x)

O£om aKPOTATOV

[Teploxn «avyevar

00.2-0.22

00.18-0.2

B0.16-0.18

W 0.14-0.16
00.12-0.14
m0.1-0.12
00.08-0.1
B 0.06-0.08
00.04-0.06
00.02-0.04
| 0-0.02
0-0.02-0




TomikX KAl OALKA XKPOTATA

ToTukd eAdxLoTO (X, X, ) =
(0.618, 0.371), f =-0.003

OAwko eAdxloto (X, X, ) =
OAkO gddyloto (0.314, 0.705), f =-0.011

(x,,%)=(0,0),f=0

flxy, x,) = 0.5(1.1x, - x,)* + 0.5(x, - 0.5)(x, - 0.5)



Mapadslypota pn KVPTWV CUVAPTI|CEMV
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AkpoTtata (BEATIOTOTIOMOT LE TIEPLOPLOLOVC)

‘Eotw ovvaptnon f(x), ue k meploplopovs g popens g(x) := [g,(x), -, g,(X)]7 < 0.
To onueio X* eivat ) oAkd eAdxtotn AVo1 TG f €@OOOV IKAVOTIOLEL TOUG TIEPLOPLOUOVE
KoL ETMAEOV VTTAPXEL SLAVUO A 1] APV TIKWV CUVTEAEGTWV A = (A4, ..., A, )T TéTOLO

WOTE: Aigi(x*) =0, viekalBe i =1, ...,k
af(x’) _ ATM — o7
dx dx

Ol TTapamavw EKPPACELS, IOV Elval avaykaies TpoUToEsELS VTTAPENG AKPOTATOU
gVOG TIPOLANUATOC UE TIEPLOPLOUOVG, Eival YVwoTEC w¢ ovvOnkeg Kuhn-Tucker. Ou
ovvOnkec Kuhn-Tucker sivatl tkavég Kal avayKaLeC yia TNV UTTapn oAtkov
gAaylotov ™G f, epdoov TOG0 1) GLVAEAPTNOT OO0 KOL OL TIEPLOPLOUOL Elval KUPTEG
OUVOPTNOELG.

Ka&Oe tpoBAnua BEATIOTOTIOMONG LE MEPLOPLONOVC UTTOPEL v avayOel og TIpOBAN U
XWPLg TEPLOPLOUOVG, LE Oewpnon TS fonONTIKIG cUVAPTHONG:

k
px,A) =f(x) - ;,9;(x), X € R"

i=1
AeSopévou 6TLA. g.(Xx) = 0 Yl K&Be i, To 0AkO akpOTATO TNG (X, A) TAvTI(ETAL [UE TO
OALKO aKpOTATO TNG f(X), 6nAad) @(x, A7) = f[x). H emiAvom Tov peTaoXNUATIOUEVOL
TPOLANUATOC YIVETAL BEWPWVTAG WG LETABANTEG EAEYXOV TIG APYLKEG TIAPAUETPOVG X
KaOw¢ KL TOUG 6VVTEAEOTEG A (TOAAQTMAdOLXoTEC Lagrange).



E@appoyn

* 'Eotm 011 £va €pY0GTAGLO APAAATMOGCTC YPEIALETOL Y10, VOL AELITOVPYNCEL
h =20 €/dpa yio 10 K66TOC gpyociog kat S = 170 €/t6vo yio ynuikd.

* 'Eotm, 0T1 T0 GLVOAIKA TOV £6000 TEPTYPAPOVTOL ATTO TNV TOUPUKAT®
eClowon;:

R(h,s) = 200h%>50-2

Av 0 ovvoAIKOg drabEaog Tpovmoroyiopog eivar 17, = 20 000€.
Noa Bpeite Tic mopauétpovg h, S Tov 0modidovy o LEYIGTH GUVOAIKEH £6000.?

[Tepropiopodg: Iy = 20h+170s n 20h+170s — 11, =0



E@appoyn: EmiAvon

@(h,s,2) = 200n%>s%2 — 2(20h + 170s — 1)

do

—T =0 =100rR"95502 — 202
dh >

d

. =0 =20h%5s708 — 1702
ds

de

AoV, I1,= 20 000€ tote pével va AVGOVPE Eva
oVoTNUA 3 AYyVWOTWYV KAl 3 eEloWTEWV.

AVVOVTAG TO TOPATIAVW CUOTN U VL0 OTIOLXOTTIOTE
TN 11, maipvoupe tn fEATIoTN AVon Twv A, s.



Epappoyn: YSpavAlka BEATLOTEG SLATOUEC

O H daotacloAdynon enevdedupevwy aywywyv os cuvBrKeg opolopopdnc pong ylvetal pe tn
HEB0dO TNC udpavAka BEATIOTNC SLATOUAC.

O Edappodletaln oxeon tov Manning:
Q=EV=(1/n)ERY3 2= (1] n)ES3 123 ji12
orou Q n diepxopevn mapoxn (kaBoplopévn amno tov oxedlaocuo), V n taxvtnta pong, n o
oUVTEAEOTAC TpaxLTNTaC (E€apTtatal ano to VAIKG enévduonc), J N Katd HAKog KALon Tou
aywyou (kaBopiletal and tnv tonoypadia), E n vypn enwpavela tne dStatopunc, 171 n
Bpexouevn nepipetpoc Kat R n vdpauAkn aktiva (R =E /).

O Amno tn oxeon tou Manning mpokUnteL 0T, yia dedopevn emupavela £ = E,, n
TIAPOXETEUTIKOTNTA TNC SLATOUAC LEYLOTOTOLELTAL OTAV N BPEXOUEVN TTIEPLUETPOC YivETAL
gAaylotn (eAaylotomolovvTal oL anwAelec Adyw tpLBwv).

O Ta peyedn E kal 1 elval cuvaptnon tou opolopopdou Baboug pong ¥, Kot evog aptOpol pn
KOO OPLOPEVWV YEWUETPLKWY XAPAKTNPLOTIKWY {X4, ..., X, _ 1}, TQ OMoila e€apTwvTal ano 1o
oxnuUa NG dtatopnc (m.x. mAatog muBpEva, kKALosLg mpavwy, SLAPETPOC). TO OXETLKO
npoPAnpa BeAtiotomoinong Statunwvetal we EAC:

minimize 1= (x,, ..., X,_1, ¥o)

s.t. E=E(Xqy, ..., X, _ 1, Yo) = Eg



E@appoyn): BéAtiotn opOoywvikn Statoun

MetaPfAnteg eAeyyou: mAdatog nuBpéva b, Babog pong y,
FEWUETPLKA HEYEDN:
m EpPadov vyprc datopng E=b y, !
m Bpexopevn nepipetpog 1= b + 2y,
Alatunwon nipofAnpatoc BeAtiotonoinonc: Yo
minimize r1(b, y,) = b + 2y,
s.t. E(b, y,) =by,=E,

F 9

AloTUTWoN HETACKNHUATIOREVOU TIPOPARMATOC, ME
eloaywyn evoc moAamlaocilaotr Lagrange:

minimize @(b, yo, A) = (b + 2y,) = A (b y,)
ZuvOnkn otaoLuoTnTAC:
dp/0b=1-Ay,=0
0p/0y,=2-Ab=0
ATIO TNV €MAUGCHN TOU CUOCTAUATOC MPOKUTITEL N BEATLOTN
avoloyia Stactdoswv TS Slatoung:

b=2y,

L J



XEPLOPNOC TTEPLOPLOUWYV HEGKW CUVAPTNGEDV TIOLVI)C

H Omap&n meprlopltopwv oc éva un ypoppko mpdfAnua BeAtiotomoinong
duoyxepaivel e€alpeTika TNV Stadikacia feAtioTomoinong, kabwc mpoUToOETEL:
"INV QVOAUTIKI EK@POOT] TWV TIAPAYWYWV TNG GTOXIKNG CUVAPTNOTG KAL TWV
TEPLOPLOUWVY (WOTE va popovv va StatumwOouvv ot cuvOnkeg Kuhn-Tucker)-
" NV €VPECT) TWV CTACLUWY ONUEIWV TNG BonONTIKNG cLVAPTNONG, SNAAST TWV
Sltavuopdtwy X' Kol A” (avaykaia ouvOnkn otacipudéTTag):
"NV o)XV NG LKAVTG GLVONKNG KUPTOTNTAG.
EVOAAQKTIKA, OL TIEPLOPLOUOL EVOWUATWVOVTUL OTT) GTOXIKN CUVAPTNOT WG
ovvapTNoEeLS oG (penalty functions). Ztnv mepimtwon avty, opiletal éva
LETAOXNUATIOUEVO TIPOBAN L BEATIOTOTIOMONG XWPIS TTEPLOPLOUOVG, TN G LOPPNG:
K

minp(x) = f@) + ) pi(x)
i=1

OTov p,(Xx) = 0 katdAAnAa oplopevn ouvdptnon, tetola wote p;(x) =0 av g,(x) <0,
Kot p(x) > 0 av g,(x) > 0. MelOVEKTN A TNG TTAPATIAV® TIPOCEYYLONG E(VAL:
= 0 owBalpeETOG OPLOUOG TWV CLVAPTNOEWY p,(X)-
" 1 Umapdn AoLVVEXELOG OTO OPLO TOU £PLKTOV Xwpov (cuvnBwe Sexopaote p,(x)
~ 0 av 6ev tapafldletal o TeEpLOPLONOG 1] TtapafLdletal oplakd, kat p,(x) >> 0
QAALWG).



FE@UETPLKT) EPUNVELX CUVAPTICEWV TIOLVIG

Axpotato p(x)=0
™ms ¢(x)

p(x)=0

Aeopevpévo E@utog xdpog

QKPOTATO

loootaBuikeg
™G GLVAPTNONG

rowis p(x) A

Akpotato ympig

EPLOPIGHS Iﬁamuﬁrpucég
G GLVAPTNONG
[oootabpikeg g @(x) = f(x) + p(x)
cuvaptnong f(x)

Mapatipnon: Evo pe v tpoodnkn twv 0pwv TowNG aipovtal OAoL oL TIEPLOPLOUOL,
OTIOTE 0 EPIKTOG XWPOG TAUTI(ETUL UE TO R", dAAOLWVETAL 1) EMLPAVELX ATIOKPLONG TNG
OTOXLKNG CUVAPTNONG, ] YEWUETPLA TNG OTIOLAG YIVETOL YEVIKA TTLO TIOAVTIAOK).



[Mapaderypa:
BéATIOTN KOTavo U VSATIKWY TTOPWV

e Tauevmmpag Xpnmuonownat Yl my v8pevon evog ouacmou Kot TV
apdevon &0 ayporu«ov TLEPLOY WV. H OALKY) nocornra VEPOU
nou&au@srou ava €to¢ elvat 10 hm3, evwo 1 napoxsteurmornra TOV

KUplOgU apSEVTIKOV LOPAYWYELOV, AVNYUEVT OE ETNOLX BAON, AVEPXETAL OE
6 hm?.

e Twx Adyoug MOMTIKNG TIpEMEL vau 000UV TovAdylotov 2 hm3 yur v
vSpevon kat amo 1 hm3 ywa Tig 800 apSevTiKES XP1OELS.

e Na sKTLuLE)SL 1 Bs)\‘uctn Katavop.n vspou Yot TIG TPE(G XpT]GELQ, WOTE VA
HEYLOTOTIOLELTAL TO KEPSOG ATO AVTO. AlvovTal Ol CUVAPTHOELG ATIOS00TG

YL TLG TPELG XPTOELG:

Owiokog AypoTiKn
fi(x1) = 4x17 :
wepLoyn A
f2(x2) = 5exp(0.3x; — 1) , Xy :
Toevtnpog /x4 AypoTiKn
f3(x3) = 15(2x3)°° mepoym B

» »

Kvpro apoevtikd vopaywyeio X3



MeTafAnNTEG slsyxov nocornrsg ov SlatiBeTal Lyl vépevon
(%), apdevon Ttsptoxr]g (x,) kar apdevomn meploxms B (x;3).
AVTIKELLEVIKT] 6UVAPTNOT (= OLKOVOULKO OPEAOG, TIPOG
Leylotomoinon):

fxy,xp,x3) = 4x13 + 5exp(0.3x, — 1) + 15(2x3)%5

dVOLKOL TEPLOPLOUOL :
— ZUVOALKT] TTOCOTNTA TIOV SLaTIOETAL: X +X,+X5=10
- IapoyxetevTiKOTNTA KUPLOL APSEVTIKOV VOPAYWYELOV: X,+X3<6

AELTOVPYLKOL TEPLOPLOOL :
- EAdyiot amattnon ywa Vépevon: x; = 2
- EAdyliot amattnon ywa apdevon meployng A: x, = 1
- EAdylotn amaitnon ywa apdsvomn mepoxns B: x; 2 1
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e Av 8V vIINpY OV TIEPLOPLOUOL, 1) BEATIOTN
AVom Bantav...?

e EZautiag Tou EELl0MTIKOV TIEPLOPLOUOV, N
BEATIoTN AVom BplokeTal TAvw o€ Eva
ETILTTEOO— TTOLO;



EmtiAvon poAnuatwyv BeATioToTOmoNng

EmtiAvon pe e€ovuyxitoTikn anaplopnon 6Awv Twv AVoewv.
Me tuxaia avalnytnon (Random Search)...

Emidvon pe avaivtikeg, pabnuatikeg pebodovg (hill
climbing)

Em?wcm e SUVOLKO npoypauu(xtwp.o UE 8[0(0'1'[0(0‘[‘] TOV
TPOA nuarog o€ 0TASLA KoL SLAKPLTOTIONo™ TOV TEdiov
OPLOUOV TWV ueraﬁh]rwv

ETtiAvon pe ypapupUIKoO TPpOoypPoRUUXTIONO, |IE
«YPOUULKOTIOMOTN» T1G AVTIKELUEVIKTIG CUVAPTNOTNG.
ETtiAvon pe pun YPAUMIKEC TEXVIKEC (Tr.Y. e€eAKTIKOL
aAYOpLOUOL), LE EVOWUATWOT) TWV TEPLOPLOUWY WG OPWV
TIOLVNG OTT AVTLKELUEVIKT) GUVAPTNON.



E€ovuylotikn ATtaptOunon

[leploplopot:

X1+X,+Xx5=10

Emtidéyetal éva Bripa Sk pLtomoinong twy
HETABANTWV EAEYYOL (re.x. 1 hm3), To omoio
TPoodlopillel TNV akpiBeEla TPOGEYYLONG TNG
BEATIoTNG AVONG.

E€etdlovtal 0AoL ot cuvdvaopol AVcswvy,
dnAadn 113 = 1331 cuvdvaopol, kot
amopplmtovtal autol Tov Tapafidlovv Toug
TEPLOPLOUOVGS WG UM EPLKTOL.

Amo6 to oVvoio TWV EPIKTWOV )\U(rswv
evtoTifeTal avrn IOV usywronowt NV TIUN
NG AVTIKELUEVIKNIG CUVAPTIOTG.

f(xlixZIxB) = 4‘x::ll

Topevtpag

f1(x1) = 4x13
f2(x3) = 5exp(0.3x, — 1) X2+X <6

f3(x3) = 15(2x3)0'5

Owiokog

X1

> 2

xz, X;21

Aypotikn
meployn A

X2

[

Kvpro apdevtid vdpaymyeio

»

X3

3+ 5exp(0.3x, — 1) + 15(2x3)%>

Avon X, X, X, g, g, g, f Epu
A 1 0 0 4.000 | 0.000 [ 0.000 | 4.000 Oyt
B 5 1 - 32413 | 1.749 | 42.426 | 76.589 Nau
I 8 3 5 59.714 | 7.298 | 47434 | 114446 | Op
A - 3 3 24251 | 7.298 | 36.742 | 68.292 Nat

nepoyn B




KOoTOG plac TETOLAC TTPOCEYYLONG

A100¢

TWV

[ neTapin

o AmattoVpeVoG aplBpog sokipwyv ywoa n = 10
katd = 0.001 hm?: mepimov 100110~1030111

o ATTLTOUUEVOG aPLOUOG SOKLUWY LE
eCEAKTIKO aAyoplOuo: 103 £wg 10*



itsoukal
Rectangle

itsoukal
Typewriter
100110~1030 !!!

itsoukal
Callout
Πλήθος μεταβλητών


Tuyaia Avadnytnon

maxf=0
Forj=1ton
x2=rand[e@KTO]
x3=rand[e@KTO]
x1=10-x2-x3
Calculate: f(x1,x2,x3)
IF f(x1,x2,x3) > maxf
maxf= f(x1,x2,x3)
maxx1=x1
maxx2=x2
maxx3=x3
end
Next)

n: aplOpog emavaAnPewv

(AvoTUXWG LEYAAOG — KOL TO
amoTEAEGUA SEV ElVAL EYYUN|UEVO)



AvoAvTikéec neBodou (gradient or
hill-climbing methods)

* Baoilovtal O0TIC LEPLKEG TTAPAYWYOUS TWV
OUVOPTICEWY

» [IpoUmOBETOVY CLVEXELR, VTTAPEN TTAPAY WY WV
KoL LOVAOLKOU EAQXLOTOV

» KataAnyovv o€ ToTiKa BEATIOTA



/ﬁrm3
/ firm 1 |\ producing p3

producing p4

[TpoBANUQ

II/ firm 2
producing po

Exovpe EVA TTOTAUL KoL 3 epyoaraata OV O(VT]KOUV oTnv (Sl sroupswc KoL
(prtaxvovv SLAPOPETIKA TTIPOTOVTA (mov XPELA(OVTUL 0G0 TIEPLEGOTEPO VEPO
yivetat ot Swadikaoio Tapaywyng).
- Epyootdowaj=1,2and 3
- Katavour) vepou x; kat R (n otkoAoy k| tapoxr)
e [lolx KATAVOUT) MEYLGTOTOLEL TO GUVOALKO KaOapo kEPSo¢ ¢ etaipeiag; (Zf
NB/(x;).
e To ocuvoAlko vepO TiEpLlOPIlETAL OE UL TTOCOTNTA.
. Ynoeacrs 0TL T0 KaBapo kepdog NB(x;), amo to vePO X; yia kdbe epyootdato j,
elvat:

NB,(x,) = 6x; — x}

|
~
=

NB,(x,)

AT . e Q.. N =2



EmtiAvon pe AvoaAvtikn puebodo
(kAloelg- gradients)

Mnopou LE VO U‘no)\oytcou LE TO BEATIOTO ON uao vl Kabe
EPYOOTACLO EEXWPLOTA (TO UEYLOTO TNG GCUVAPTNONG:
df/dx=0)

dNB(x,)/dx; =0 ywax x,= 3 (x,=2.33, x3=8)

ZuvoAo: 13.33

TuLylvetal Opwg av €xovpe povo 6;

[Ipoavwg n amAr avaivon dev apkel (1 AVon 13.33 elvat
AVEPLKTN).

ﬂﬂ‘l (X1) NB2 (X2) NB3 (X3)

T T\ ﬁ\ dNBg /dx
dNBq /dx INB.y /i Jee
X3 X5 X3

—> X —> Xo —> X3




Hill Climbing

AvoAvtikn pebodoc.

H néBodog Siapel to StaBéotpo Q o2 )

o€ AQ 1

Katavépet to kébe AQ pe TpdTO fé/ Wha/de
WOTE VA TIPOKVTITEL 1) LEYLOTT) X3

OXETLKT) aVEN 6T Tov Kaboapo —> X
kEpSoug yla to AQ.

H Swadikaoia SovAgvel 6w yiotl
0L CUVAPTNOELS Elval KOLAEG: TO
OXETIKO KEPOOG UELWVETOL OGO
TIEPLOCOTEPO VEPO KATAVEUETAL
VEPOU.



Alypoppor pong evog aAyopidpov
«hill climbing»

—

set initial
conditions

X1, x2,x3, =0
set Qmax, AQ
Q=20

v

—>

Q=0Q+AQ

Y

R: olxoAoylKn Tapoxt)

>

no
N

allocate AQ

to firm j having
max. marginal
net benefits
dNBj/dxj at x;:
xj = xj+ AQ

yes

AT
N

Store

Qand X
data

\J




ET[ (}\U Gn (YLO( (max=8, RZZ)

Qmax =8 Q;j=0; AQ=1; riverflowR = min {Q, 2}

iterationi Q;  allocations. R, X; marginal net new allocations total net
benefits benefits
dNB/dx Q;+AQ
R | x4 x93 x5 6-fx1 l 8- x; R |x4 x5 x5
v
-3 0-2 0-2 O 0 O 6 7 8 3 2 |0 0 I 7.5
4 3 2 0O 0 | 6 7 7| 4 2 |0 0 2 | 140
5 4 2 O 0 2 6 7 6 5 2 |0 I 2 | 195
6 5 2 0 | 2 6 4 6| 6 2 |0 I 3 | 25.0
7 6 2 0 | 3 6 4 5 7 2 I I 3 | 300
8 7 2 I | 3 4 4 8 2 I I 4 | 345
D e

1 LEYLOTT OXETIKN avinon

‘060 KPOTEPO T0 AQ, TG0 Lo AKPLBEC TO amoTéEAEG A ELVaL LOO-HOLPAGHEV



Qmax =

Q

|10
|5
20

Mikp0 A4Q =2 KaAAVTEPT KATAVOUT

20;

[N S N S R S

6.67

AQ — 0;

river flow R = min {Q, 2}

allocations. R, X;

X X2 X3
0 0 0

0 0.25 |.75
0.18 0.46 2.36
|.00 |.00 4.00
1.55 |.36 5.09
2.91 2.27 7.82
3.00 2.33 8.00

selected values of Q

marginal net benefits

6-2x4
6
6.00
5.64
4.00
291
0.18
0

7-3x,
7
6.25
5.64
4.00
2.91
0.18
0

8-x;
8

6.25
5.64
4,00
2.91
0.18
0

2. NB;

/

total net
benefits

j (%)
0.0
14.1

20.0
34.5

41.4
49. 1|

49.2



—3> allocation

[ToALTIKT] KATAVOUNG OTA EPYOOTACLA;

10

O N B~ O ©

firm 3

river R

firm 1

EmAvoaue yu' autd
(1,1,4,R)

firm 2

[Toto etvat avto to onueio;



Avon pe moAamAaoclaoteg Lagrange

e AgumoBcocoupe OTLTO Ksp&)g TWV spyoc‘tamwv B. (x)
KO(@OpLCETO(l £V LEPEL ATLO TN TOCOTNTA TOV npmovrog
IOV TIOPAYEL KOL TN TLUT Hovadac.

e 'OTwG TIPLV, TO VEPO EIVAL O TTEPLOPLOTIKOG TIAPAYOVTOG.

e H nocornra TOU nocpocyousvou npomvrog p; Ao KaOe
spyocramo J E§apTatal amo 1o vepo x;, TOV TAIPVEL TO
EPYOOTAOLO.

e P{x)eivaro p.sywtog apLopog npowvrog, pj IOV UTIOPEL
va TIAPAYEL TO EPYOOTATLO j @V TAPEL VEPO X

(ZuvapTnoELg TTAPAYWYNG: YEVIKA KOIAEG = 060 AQVEAVEL TO X,
N kAion dPy(x;)/dx, TG ouvapTnong Tapaywyns UELWVETAL).



—3> unit price ($)

Aedopeva

Yuvaptnoeis [apoaywyng Yuvaptnoelg Kootoug Mapaywyng

p1 = 0,4‘(x1)lj-g Lﬂl — 3(?1)1-3
pz — 05(}:3)0'8 (__H_g — ﬁ{p’-}jl'z

_ - ) 7 ) § i
Ej-_:] - 0.6L}:3)L (% — E)uj?]jl.l_

Tweg Movadag:
000 ULKPOTEPT 1] TLUT
TOOO TEPLOCOTEPO
TPOIOV UTopovV Vi
TTOVAT|OOVV




AVTIKELPEVIKT] ZLVAPTNON

Net benefit = Total return — Total cost

Total_return = (12 — pyp; + 20 — 1.5p,)p,
+ (28 — 2.5p3)ps

Total_cost = 3(p)" " + 5(p,)" = + 6(p;) "

- 0.0 )
p1= 0.40c1) [leplopiopot:
p, = 0,5(;(2)‘18 = Yx£01M VEPOU KL
Tapaywyng

p; = 0.6(x;)"" -



EmtiAvon

e Mmopovue (apyka) va BpoVUE TO HEYLOTO KaBapo
KEPSOG Yo KABE epyooTdolo BewpwvTtag OTL SEV
vTtapxeL TPOLANUa SlabEaIoL VEPOU:

Total Net_benefit = [(12 — py)p; + 20 — 1.5p,)p,
+ (28 __25?3){73] _hB(Pl)l‘m
4 5(?2)1‘2{3 + 6({73)1‘1]]

d(Net_benefit)/dp, = 0 = 12 — 2p, — 1.3(3)p?”°

Kat va vrtoAoyicovpe

TIov pndeviletaln i} -

KaBe epyootaocto: 0.15

d(Net_benefit)/dp; = 0 = 28 — 5p; — 1.15(6)p5



e IlpoxVUmteLp,=3.2, p,=4.0, p;=3.9
e Méyloto kabapo kEpdog 155.75.

e Auto B¢AeLx,=10.2, x,=13.6 kLt x;=14.5 = 38.3
LOVASES TTOLPOXNG.

Av €yovpe AtyotepO;
[Ipémel va TpooBEcoLE TOVG TTEPLOPLOUOVG CAV
LOOTNTEG:

Ouunobeite otu: p, — 014(}{1)0_9 =0

[leploplopot: py — U,ﬁ(xgjﬂﬁ =0
0.5(x,)%8 P Zx€om vepou Kt

TP AY WYTG p3 — 0,6(}::3)':"? =0
R+x,+x,+x35—Q=0




‘Onwc, ano Kuhn-Tucker: AsSopévovu 0tL A, g.(x) = 0 yia kabe
I, TO OALKO aKPOTATO TNG @ (X, A) TaAVTI(ETAL LE TO OALKO
akpOTHTO TNG f(X), SNAadn @(x*, A7) = f(X').

L=1[(12=p)p, + 20— 1.5p,)p, + 28 — 2.5p.)ps]
. [3<pl)1.30_|_ 5(p2)l.20 + 6(p3)1'15]

— Alpy — 0.4(x)”] — A [p, — 0.5(x,)"")

_ ;L_%[P3 - 076&?})0.?] — MR+ x + x5 + x5 — Q)

‘ [ToAAamAaoclaotég Lagrange



[Taipvovtac mapoaywyous ws mpog toug 10
ayvwotoug tpokLuTTovy 10 e€lowoElg:
OL/dp, =0 =12 — 2p; — 1.303)p%> — 4,

oL/dp, = 0 =20 — 3p, — 1.25)p%% — A4,

IL/dps =0 = 28 — 5p, — 1.15(6)p3"° — A,

dL/0x; = 0 = 1,0.9(0.4)(x) " — A,

IL/dx, = 0 = A,0.8(0.5)(x,) 02 — A,

dL/0x; = 0 = A;0.7(0.6)(x5) "7 — A,

dL/OA, = 0 = p; — 0.4(x)"”

IL/OA, = 0 = p, — 075(3{2)0.5 T kdvoupe edw;
OL/A, = 0 = p, — 0. 6(}{-3)'3‘? MeyloTOTIOLOVE TNV

OVTIKELUEVIKT)

OL/OA,=0=R+x; +x +x3—Q ouvaptnon (Vf{x')=0)



Ol omoieg pmopovv va emiAvBoVv cav
ocvotnua (BA. pabnuatika 1°0-2°0 eEaunvov)
Yl SLOUPOPETIKEC TIUEG TOV

water allocations product Lagrange multipliers
to firms productions
available I 2 3 I 2 3 marginal net benefits
Q-R X{ Xy X3 Pt P2 P3 AT TS
10 1.2 3.7 5.1 0.46 .44 1.88 80 92 110 28
20 4.2 7.3 85 .46 245 2.68 47 55 66 |5
30 7.5 107 117 246  3.34 3.37 20 23 29 06
38 10.1 13.5 14.4 3.20 400 3.89 0.1 0.l 0.1 0.0
38.3 10.2 13.6 145 3.22 402 39| 0 0 0O O

http://www.lindo.com/



http://www.lindo.com/

[TIpocoxn:

e Acv elval lyoupo OTL EYOVUE TTPAYUATIKA
BEATIOTN AVOT HE avaAvTIKES neBOdouC
(uTTopEL va Elval TOTILKA oKPOTATA).

e OLTOAAaTAOCLAOTES SEV SLtaywpl{ouvv
LEYLOTA oo eAdylota (amAa df/dx=0), apa
TIPETIEL VO TIPOCEYETE T1 LOPPT) TNG
OUVAPTNOTG.



